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SLAVÍME 80 LET

Nemocnice Kyjov si v  roce 2026 při-
pomíná 80 let své existence. Osm dese-
tiletí, během nichž se nemocnice vyvíje-
la spolu s potřebami regionu, medicíny 
i  samotných pacientů. Výročí budeme 
připomínat v průběhu celého roku 2026 
prostřednictvím článků, fotografií a za-
jímavostí z minulosti i současnosti.

Postupně představíme důležité milní-
ky, méně známé souvislosti i osobnosti, 
které se podílely na formování dnešní 
podoby Nemocnice Kyjov. Obsah bude 
dostupný na webových stránkách ne-
mocnice, sociálních sítích i v tištěné po-
době. Součástí výročního roku budou 
také tematické akce pro odbornou i ši-
rokou veřejnost.

Z  nejbližších aktivit připravujeme 
například setkání seniorů  – bývalých 
zaměstnanců nemocnice, které se usku-
teční 4.  února od 14.00 hodin v  Měst-
ském kulturním středisku v  Kyjově. Ná-
sledovat budou odborné přednášky 
našich kolegů se zdravotnickou tema-
tikou v  Městské knihovně Kyjov a  také 
březnová odborná konference určená 
zdravotníkům, na kterou se bude možné 
registrovat prostřednictvím přihlašo-
vacího formuláře na webu nemocnice. 
V květnu pak Kyjov přivítá lékaře z celé 
republiky na další odborné konferenci 
zaměřené na urogynekologii.

Pomyslným vrcholem oslav bude Den 
otevřených dveří, který se uskuteční 

13. června 2026. Nabídne příležitost na-
hlédnout do nemocnice z jiné perspekti-
vy, včetně míst, která nejsou běžně pří-
stupná. Již nyní zveme také na výstavu 
dětských výtvarných prací v  porodnici, 
zapůjčenou Mateřskou školou, Základ-
ní školou, Praktickou školou a Dětským 
domovem Kyjov, pracoviště Vřesovice.

Věříme, že připomenutí 80 let péče 
o  zdraví obyvatel regionu bude nejen 
ohlédnutím, ale i  impulzem k  dalšímu 
rozvoji, spolupráci a ocenění práce za-
městnanců, kteří jsou nedílnou součástí 
tohoto příběhu.

Těšíme se, že budete výroční rok 
Nemocnice Kyjov sledovat společně 
s námi.

Operační sály dříve a dnes



ARO

Za masivními dveřmi, kam běžný ná-
vštěvník nemocnice nemá přístup, bije 
srdce Anesteziologicko-resuscitačního 
oddělení (ARO) Nemocnice Kyjov. Právě 
zde se odehrávají příběhy intenzivní me-
dicíny na hranici života a  smrti, ale také 
každodenní rutina lékařů a sester.

„Od prvního dne v oboru Anesteziolo-
gie a intenzivní medicína jsem volby nikdy 
nelitoval. Podávání anestezie i péče o kri-
ticky nemocné je často velmi stresující, 
množství postupů je nutné provést neod-
kladně a  asi v  žádném oboru není smrt 
pacienta častější. Ale když se vše podaří, 
pocit, že jsme pomohli, je k nezaplacení,“ 
říká primář oddělení MUDr. Petr Suk.

Tři pilíře: anestezie,
intenzivní péče, konzilia

Činnosti personálu ARO se v  Kyjově dělí 
do tří hlavních oblastí. Anestezie je zá-
kladní a  velmi pestrá část  – zahrnuje 
předanestetické vyšetření, samotné zne-
citlivění pacienta během zákroku a  ná-
slednou pooperační péči.

„Naším úkolem je nejen uvést pacienta 
do stavu, kdy necítí bolest a  toleruje vý-
kon, ale zároveň udržet stabilní jeho ži-
votní funkce. V pooperační fázi nejčastěji 
řešíme bolest a nevolnosti, ale každý vý-
kon znamená vystavení riziku nejrůzněj-
ších komplikací“, vysvětluje primář.

Druhou složkou je péče o  kriticky ne-
mocné. Na lůžkovou část ARO jsou přijí-
máni pacienti s hrozícím selháním základ-
ních životních funkcí – vědomí, dýchání či 
oběhu. Tým ARO zde zajišťuje například 
umělou plicní ventilaci, lékovou podporu 
srdce a krevního tlaku či náhradu funkce 
ledvin tzv. dialýzu.

„Cílem je rychle zjistit a  pokud možno 
vyřešit příčinu vedoucí k selhání životních 
funkcí a  následně pacienta odpojit od 
podpory tak, aby mohl znovu fungovat 
samostatně. Snažíme se o  co nejkratší 
nezbytnou dobu plicní ventilace a sedace, 
protože každá hodina navíc zvyšuje riziko 
komplikací a potřeby dlouhodobé hospi-
talizace“, dodává MUDr. Suk.

Třetím pilířem je konziliární činnost vy-
konávaná mimo operační sály a  lůžkové 
oddělení na ostatních odděleních ne-
mocnice, nejčastěji při méně závažném 

oběhovém či dechovém selhání. Nezřídka 
je výsledkem konzilia přijetí pacienta na 
ARO. Tým zajišťuje i  nepřetržitou službu 
pro případy náhlé zástavy oběhu tzv. kar-
diopulmonální resuscitaci. Pod ARO spa-
dá i  Ambulance bolesti, kde specialisté 
pomáhají pacientům zvládat chronickou 
bolest. Zavádění dlouhodobých žilních 
vstupů například u onkologických pacien-
tů zajišťuje také tým ARO.

Když rozhodují sekundy

ARO je neustále ve střehu. Pacienti při-
cházejí z  interních a  chirurgických oborů, 
záchranné služby nebo přímo z operačních 
sálů. „Zhruba třetinu pacientů přijímáme 
od záchranky, třetinu z  interních oborů 
a třetinu z chirurgie. Kriticky nemocní pa-
cienti v dětském věku jsou vždy po zajištění 
životních funkcí směřováni k další péči do 
fakultních či krajských nemocnic. „Naštěstí 
je na ARO dětských pacientů málo, takže 
se o ně starají specializovaná centra, kde 
mají větší zkušenosti, protože to dělají na 
denní bázi,“ vysvětluje primář.

ARO v Kyjově patří k nejmodernějším
pracovištím svého druhu



Veškerá péče vyžaduje nejen technické 
zázemí, ale i špičkový tým. V Kyjově se lé-
kaři a sestry mohou opřít o moderní vyba-
vení i širokou škálu diagnostických metod. 
„Kromě mimotělního oběhu a monitorace 
nitrolebního tlaku máme k  dispozici vše, 
co péče o naše pacienty vyžaduje. Na nás 
je včas poznat, zda diagnóza pacienta 
vyžaduje tzv. vyšší pracoviště a pacienta 
tam odeslat“, doplňuje MUDr. Suk.

Nový urgentní příjem
na obzoru

Nemocnice Kyjov navíc chystá vý-
znamnou změnu – kompletní rekonstrukci 
urgentního příjmu. Jeho propojení s ARO 
bude zásadní pro zajištění moderní, rych-
lé a koordinované péče.

„Výsledkem bude komplexní přístup 
k  akutním stavům, který má minimalizo-
vat čas do poskytnutí adekvátní léčby. 
Vznikne pracoviště, které opět zvýší úro-
veň akutní péče v našem regionu,“ uzaví-
rá primář Suk.

Sehraný tým sester

Na našem úseku anestezie pracuje tři-
náct sester se specializací ARIP. Každá 
z nich je odpovědná za připravenost sálu, 
na kterém pracuje, a i díky jejich precizní 
práci může anesteziolog provést výkon 
bezpečně a  kvalitně,“ vysvětluje staniční 
sestra ARO Jana Lihanová.

„Práce na anestezii je velmi různorodá 
a zodpovědná. Vyžaduje individuální spe-
cializovanou péči a absolutní souhru s lé-
kařem, se kterým tvoříme tým.“

Sestry zajišťují široké spektrum činností 
od předoperační přípravy pacienta, přes 
asistenci při provádění různých typů an-
estezie, až po péči na dospávacím pokoji.

„Střídáme klidné chvíle s  momenty, 
kdy je nutná rychlá reakce, rozhodnost 
a  naprostá soustředěnost. Anestezii po-
skytujeme dětem od 15 kg, dospělým, 
ale také křehkým seniorním pacientům. 
Pracujeme na devíti operačních sálech, 
i  v  oborech gynekologie a  porodnictví. 
Zajišťujeme analgosedaci k  výkonům 
gastroenterologickým (ERCP, GFS, ko-
lonoskopie) či k  vyšetření nespolupracu-
jících pacientů na CT. Je to náročné, ale 
o  to víc smysluplné. Jsme rádi, když ze 
sálu odjíždí spokojený pacient. Naše prá-
ce nám přináší radost,“ doplňuje sestra 
Lihanová.

Sehraný tým a akční
pracovní dny

Pracovní den na lůžkové části ARO je 
akční a  často se mění podle aktuálních 
potřeb hospitalizovaných pacientů. Po-
kud nedojde k akutnímu příjmu, den začí-
ná ranním předáním směny, při kterém si 
sestry a  lékaři sdělují důležité informace 
o pacientech – jejich aktuálním stavu, lé-
čebných postupech a všech podstatných 
změnách. Poté se tým věnuje akutním či 
plánovaným příjmům nových pacientů ze 
záchranné služby či jiných oddělení, jejich 
překladům, plnění ordinací, rehabilitaci, 
zajišťování vyšetření a  konzilií mimo od-
dělení. Na ARO se dostávají pacienti v ži-
vot ohrožujícím stavu. Proto je nezbytné, 
aby celé oddělení fungovalo jako dobře 
seřízený stroj. To nejde bez kvalifikované-
ho a sehraného týmu. Ten tvoří 24 všeo-

becných sester, 3 zdravotničtí záchraná-
ři, 4 sanitáři a 2 pracovnice úklidu. Každý 
z  nich hraje v  péči o  pacienty důležitou 
roli. Klíčem úspěšné týmové spolupráce 
v intenzivní medicíně je vzájemná důvěra, 
přesně stanovené role a efektivní komu-
nikace. Každý musí vědět, co má dělat, 
kdy jednat a  jak se správně rozhodnout. 
Závažné zdravotní stavy pacientů často 
vyžadují rychlou reakci, vysokou odbor-
nost a především schopnost zvládat tlak 
a  stres. Sestry se musí umět samostat-
ně rozhodovat a  zároveň být týmovými 
hráči. Nedílnou součástí jejich práce je 
ovládání vysoce specializovaných pří-
strojů a  neustálé vzdělávání, aby držely 
krok s  vývojem intenzivní medicíny. Prá-
ce na ARO je náročná nejen fyzicky, ale 
především psychicky. Jedním z nejtěžších 
aspektů této profese je vyrovnání se s tím, 
že i přes veškeré úsilí a snahu se ne vždy 
podaří pacienta zachránit. Tyto chvíle bý-
vají i pro zdravotníky velmi náročné a vy-
žadují velkou dávku psychické odolnosti.

„Na ARO nepečujeme jen o  samotné 
pacienty, ale potřebnou podporu zajiš-
ťujeme i jejich rodinám. Za pomoci zdra-
votně-sociální pracovnice a  interventů 
pomáháme pacientům a  rodinám zvlá-
dat stres a emocionální zátěž, kterou in-
tenzivní péče přináší. Každý člen našeho 
týmu, od lékařů přes sestry, sanitáře až 
po pracovnice úklidu, vykonává vysoce 
kvalifikovanou, náročnou a zodpovědnou 
práci. Za to patří všem poděkování. Když 
se nám podaří „vrátit do života“ paci-
enta, u kterého byla z počátku prognóza 
hodně nejistá, je to obrovská radost a zá-
roveň motivace, která nám dodává no-
vou energii,“ uzavřela vrchní sestra ARO 
Hana Bízová.
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Nemocnice Kyjov spustila Lékové 
informační centrum

Nový sanitní vůz díky daru Nadace
Andělína manželů Holešínských

Zahájen zkušební provoz
modernizovaného stravovacího pavilonu

Nemocnice Kyjov rozšířila svou na-
bídku o  novou službu  – Lékové infor-
mační centrum (LIC). Jde o specializo-
vanou konzultační podporu, na kterou 
se mohou obracet lékaři, zdravotníci 
i  široká veřejnost vždy, když potřebu-
jí jistotu nebo radu týkající se užívání 
léků.

„Nejčastěji konzultujeme pacienty 
ve chvíli, kdy dochází ke změně medi-
kace, ať už v ambulanci praktického lé-
kaře, v  ambulanci specialisty nebo po 
propuštění z  hospitalizace. Při konzul-
taci vždy projdeme celý lékový režim 
včetně doplňků stravy, zkontrolujeme 
možné duplicity, interakce a  nevhod-

né kombinace. Vysvětlujeme správné 
dávkování, čas i  způsob podání léčiv 
a  upozorňujeme na možné nežádoucí 
účinky,“ popisuje Juraj Bakič, vedoucí 
farmaceut.

„Konzultace jsou bezplatné, je ale 
nutné se předem objednat. Poskytu-
jeme také poradenství v  oblasti sa-
moléčby a  doplňků stravy, stejně jako 
doporučení týkající se zdravé živo-
tosprávy či redukce váhy,“ upřesňuje 
vedoucí lékárny Juraj Bakič. Součástí 
služeb jsou rovněž konzultace zaměře-
né na léčivé rostliny, jejich vhodné uží-
vání a bezpečnost například i v období 
těhotenství a kojení.

Kontakt a provozní doba:

Provozní doba: 7:00–15:00
Akutní dotazy: 724 371 432
E-mail: lic@nemkyj.cz

Nemocnice Kyjov převzala koncem 
roku nový sanitní vůz, který nemocnici 
věnovala Nadace Andělína manželů Pe-
tra a  Markéty Holešínských ze Bzence. 
Dar v  hodnotě 1 668 000 Kč významně 
posílil vozový park Zdravotnické do-
pravní služby Nemocnice Kyjov, která 
zajišťuje přepravu pacientů v celém re-
gionu i po celé České republice.

Zdravotnická dopravní služba ne-
mocnice v  současnosti provozuje na 
dvou dopravních střediscích v  Kyjově 
a  ve Veselí nad Moravou celkem 27 
sanitních vozidel. Zajišťuje nepřetržitý 
provoz, během kterého provádí převo-
zy pacientů po celé ČR i  do zahraničí, 
a  současně se stará o  přepravu krve, 

krevních derivátů, biologického ma-
teriálu a  zdravotnického personálu. 
Ročně uskuteční přibližně 18 000 jízd, 
při nichž přepraví kolem 46 500 klientů 
a najede více než 1 000 000 kilometrů. 
Součástí jejích služeb je také dopravně 
zdravotnická asistence na kulturních 
a sportovních akcích.

Nově darovaný vůz Volkswagen 
Transporter T7 2.0 TDI (81 kW) je první 
sanitní automobil této nové modelové 
řady ve flotile Nemocnice Kyjov. Díky 
svému vybavení bude sanitka primárně 
nasazována na dálkové převozy paci-
entů, kde moderní technologie přispě-
jí k  vyšší bezpečnosti i  pohodlí během 
přepravy.

Nemocnice Kyjov s koncem roku zahá-
jila zkušební provoz stravovacího zaříze-
ní, které v uplynulém roce prošlo moder-
nizací. Jednalo se o jednu z významných 
investičních akcí posledních let a změny 
k lepšímu pocítí nejen zaměstnanci pra-
cující ve stravovacím provozu a kolegové 
využívající zaměstnanecké stravování, 
ale především pacienti nemocnice.

Součástí projektu byla jak stavební 
část, tak obnova a instalace moderních 
technologií, které odpovídají součas-
ným požadavkům na provoz zdravot-
nického zařízení a  zajištění kvalitního 
stravování. Celkové financování pro-
jektu je rozděleno mezi několik zdrojů. 
Nemocnice Kyjov se na investici podílí 
částkou 1,76 milionu korun, Jihomorav-

ský kraj přispěl částkou 30,5 milionu 
korun. Dalším významným zdrojem je 
dotace z Evropské unie ve výši 26,4 mi-
lionu korun, která je přislíbena a na jejíž 
proplacení nemocnice aktuálně čeká.

hollerova.veronika@nemkyj.cz


